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Гриб О. М., Матвієнко Є. В., Конюченко В. С. (Україна, Одеса) 

ОЦІНКА ЕКОЛОГІЧНОГО СТАНУ ТА ЯКОСТІ ВОД РІЧОК ВЕЛИКИЙ КУЯЛЬНИК 
ТА ТИЛІГУЛ В УМОВАХ РУСЛОВОГО СТОКУ ВОДИ 

Річки Великий Куяльник і Тилігул належать до басейну річок Причорномор’я 
(http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0421-17#n14) та є головними притоками, відповідно, Куяльницького і 
Тилігульського лиманів [1, 2]. На території останнього функціонують два однойменні Регіональні 
ландшафтні парки «Тилігульський» (у Одеській і Миколаївській областях) [2], а на Куяльницькому лимані 
та його басейні (включно з р. В. Куяльник) згідно з Законом України «Про оголошення природної території 
Куяльницького лиману Одеської області курортом державного значення» (https://zakon. 
rada.gov.ua/laws/show/2637-19) на сьогодні офіційно існує курорт Куяльник. Таким чином, актуальною 
задачею є оцінка екологічного стану та якості вод, які надходить до цих лиманів з русловим стоком їх 
головних річок. Екологічний стан р. В. Куяльник визначався з використанням даних вимірювань під час 
весняного водопілля (при наявності стоку води) в 39 пунктах на її басейні, здійснених ОДЕКУ в травні 2018 
р. [3]. Для візуалізації результатів оцінки якості води обрано метод екологічного картографування [4], з 
врахуванням особливостей гідрографічної мережі, рельєфу, розташування населених пунктів і джерел 
забруднення. Для оцінки якості води р. Тилігул використані дані 29 синхронних вимірювань хімічного 
складу води, виконаних під час стоку води в створах 0,5 км вище та 0,1 км нижче смт Березівка за період з 
1986 по 2017 рр. Оцінка екологічного стану та якості вод здійснена з використанням відповідних методів і 
нормативних документів [5-8], які апробовані та широко застосовуються вітчизняними та закордонними 
вченими. За результатами оцінки екологічного стану на водозборі р. В. Куяльник створено вісімнадцять 
інформативних карт, які наочно показали просторовий розподіл якості води у водоймах і водотоках на 
басейні річки. Варто зазначити, що екологічне картографування басейну даної річки в період весняного 
водопілля (в умовах руслового стоку води) здійснено вперше. За допомогою цих карт визначено, що якість 
води водних об’єктів на більш ніж 90% території басейну р. В. Куяльник в середньому відповідали ІІ класу, 
2-3 категорії (добрі, чисті води), а на іншій частині – ІІІ класу, 4 категорії (посередні, помірно забруднені 
води). Для р. Тилігул визначено, що змінюється не лише якість води, але й вміст і співвідношення у 
домінуванні головних аніонів. Так, наприклад, 28.03.2014 р. гідрокарбонатний клас води вище селища 
змінився на сульфатний – нижче селища. Крім того, поки вода рухається в межах смт Березівка її якість 
може дещо погіршитися (особливо у період з 2005 по 2017 рр.). Пояснюється це головним чином 
збільшенням вмісту фосфатів, нітритів, азоту амонійного, СПАР та нафтопродуктів в межах селища. Таким 
чином, з’ясовано, що за наявності руслового стоку в у воді р. Тилігул в межах смт Березівка значно 
змінюються співвідношення у домінуванні головних аніонів і катіонів, яке призводить до зміни групи та 
класу води. Також встановлено, що в межах селища погіршується екологічний стан річки, хоча в 
середньому якість води, як в створі 0,5 км вище, так і в створі 0,1 км нижче смт Березівка, відповідала ІІ 
класу, 2-3 категорії (добрі, чисті води). 
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